

企业动态 | Qiye Dongtai

企业传真 | Qiye Chuanzhen

洋河酒厂启动
2011管理年活动序幕

日前,江苏洋河酒厂股份有限公司(以下简称洋河)全面启动精益生产管理项目,召开了项目启动会。此举拉开了企业2011年管理年活动的序幕。

启动会上,洋河副总裁、精益生产推进委员会主任朱广生表示,公司推行精益生产是基于筑牢发展基石和积极应对市场竞争的需要,企业将借助专业机构,引领革新;转变思想,融入革新;加强学习、促进革新;正视问题、引导革新。会上,专业机构科理咨询公司专家为企业中高层领导作了精益生产方式及精益领导力专题培训,为车间班组长进行了相关培训。

(彭辉)

2010年珠江啤酒
销量同比增长5%

近日,广州珠江啤酒股份有限公司发布2010年度业绩快报。2010年,公司通过实施营销组织变革,推行深度分销等措施,使销量同比增长5%,产品结构进一步优化,报告期内营业收入同比增长7.91%。

2010年,公司报告期内实现营业收入30514206万元,同比增长7.91%,营业利润11447.18万元,同比增长1.78%,净利润934548万元,同比增长57.9%,归属于上市公司股东净利润9298.36万元,同比增长85%。此外,由于公司还发行了10亿元短期融资券等原因,使财务费用同比下降26.81%。这些因素是广州珠江啤酒股份有限公司利润增长的主要原因。

(大食)

缘酒大力培育
外向型品牌

2011年,缘酒集团将深入挖掘提炼“缘”文化,大力提升缘酒品牌价值,推进缘酒外向型发展步伐。据悉,去年该集团各项基础工作稳步推进有序开展,圆满完成既定销售任务,上交税收200多万元,同比增长40%以上。

2010年,缘酒产品格局逐步调整,与2009年相比,中高端盒装酒占主要销售产品的80%以上,实现了由中低端酒水向中高端酒水的战略转型。缘酒核心模块市场通过两年的细化运作已经形成,在江苏已经形成泰州地区、盐城地区、扬州地区、南通地区、常州地区、苏州地区六大核心市场;安徽的六安、池州、安庆等市的县级市场正快速提升。2011年,缘酒集团将牢牢确立“品质是品牌的保障,文化是品牌的根基”的主旨,继续按照整体规划战略,稳步拓展细分市场,加大力度持续推进品牌打造和文化建设。

(枞阳)

“尊享2010 共赢2011”

新疆古城酒业召开
2010年经销商总结表彰大会

本报讯 2月21日,新疆第一窖古城酒业有限公司“尊享2010 共赢2011”2010年经销商总结表彰大会在奇台宾馆多功能会议厅隆重召开。来自全疆各地的60余名经销商和该公公司领导班子成员欢聚一堂,共谋发展大计。

大会分四个篇章进行。第一,总结2010年度营销工作,部署今年营销重点工作。会上营销总监汤学源作了主题为“打造新疆顶级白酒品牌,满足广大消费者需求”的讲话,从十个方面全面总结分析了2010年取得的工作成果,详细部署了今年的工作思路、目标及措施。他讲到:“2011年,古城酒业

的营销重点工作坚持‘限低、推中、托高’战略,巩固、扩大、密织、提升新疆市场,2011年是实施‘235’规划的第一年,我们在牢牢立足乌鲁木齐市场的前提下,逐步向江苏、浙江、福建、海南等市场挺进,在高端媒体投入广告宣传,拉动古城高端产品消费,扩大中高档产品市场占有份额,加大对附加值较高产品的销售量。执行总经理、财务总监许秀莲,生产技术总监郭刚,监事会主席杨国华分别就各自主管的财务、生产、质量等工作及经销商关注的问题进行解答。

第二,颁奖。颁奖环节将大会的气氛推向高潮,当主持人向来自昌吉地区的经销商刘昌谈获奖感言时,他激动地说:“我能出色地完成销售任务,是古城酒业的支持和厚爱。今年,我还将继续推进和古城酒业更深入的合作,创造更好的销售业绩。”会上共对18名优秀经销商进行表彰,奖励金额达100多万元,古城酒业还将组织优秀经销商赴国外参观、考察、学习。

第三,古城酒业将品牌战略规划向与会经销商介绍、阐述。品牌的内涵就是品牌价值,品牌的内涵必须和目标消费者的需求利益是一致的,品牌价值就是品牌的DNA。让经销商工作有方向、有目标,增强厂商共建,共树品牌的能力。

“几江”获评“中华老字号”

江津白酒 誓将创新与传承进行到底

□ 周吟 周伟

日前,在国家商务部公布的第二批“中华老字号”认定名单中,江津酒厂集团具有近百年历史的注册商标“几江”牌荣登红榜。这是江津酒厂集团继获得“中国驰名商标”、“中国白酒小曲香型代表”之后,该公司加冕的又一国家级荣誉。

“由国家商务部认定,具有深厚的文化底蕴,有传承的独特产品、技艺或服务……”等7个认定条件让“中华老字号”极具含金量。据了解,2006年商务部出台了“振兴老字号工程”,并于当年评出了第一批共430个中华老字号。日前,商务部公布了第二批中华老字号名录,全国共有699家企业(品牌)上榜。名录中,重庆市仅有包括“几江”牌在内的10个品牌获“中华老字号”称号。

江津“几江”有上百年历史

“几江”牌能够成为“中华老字号”,关键在于江津酒厂集团百余年的悠久历史,以及发展历程中的不断传承、不断创新。据史料记载,江津酿酒业于明朝嘉靖年间已初具规模,至光绪年间,江津沿街槽坊、酒肆无数,形成了酒香飘万里的壮美画卷,江津酿酒业达到巅峰,江津白酒从此盛极一时。

1908年,江津酒厂集团的前身——“宏美”槽坊建立并逐步走向规模化经营,1951年公私合营成立“宏美公营酒厂”,进而改革发展成为今天的江津酒厂集团。在百余年的发



展变迁中,江津白酒得到了冯玉祥、陈独秀、吴芳吉等无数英雄豪杰和文人墨客的赞誉,具有独特酿造工艺的川派小曲清香型白酒酿法也流传至今,深受大众喜爱的江津白酒逐步演变发展成为今天的“金江津酒”。

江津白酒实现跨越式发展

近年来,江津酒厂集团坚持以流传百余年酿造工艺生产的“几江”牌金江津酒,作为占领市场、树立百年品牌形象的拳头产品,通过“创新管理体制、提升技术实力、实施品牌战略、拓展市场版图、调整产品结构、严把质量关口”等六大措施,使得传统精髓逐步传承并发扬光大,实现了企



业跨越式大发展:“几江”牌获得了“中国驰名商标”和“中华老字号”两大荣誉;传承百年工艺的“几江”牌金江津酒当选“中国白酒小曲香型代表”;投资25亿元、占地近300亩的金江津酿酒生态工业园将于今年7月1日正式投产……如今,江津酒厂集团的营销网络已覆盖了全国近20个省市,成为我国最大的小曲清香型白酒生产企业。

“当选‘中华老字号’,既是荣耀与肯定,更要求我们在新形势下,与时俱进,重新定位,不仅要保证深厚文化底蕴的源远流长和优秀传统事物的传承,更要解放思想、不断创新。只有将‘传承与创新’相结合,才会使老字号企业爆发出更加强大的生命力。”江津酒厂集团董事长李树明表

示,该公司将以“中华老字号”为契机,将传承百年工艺的“金江津酒”发扬光大。

新闻延伸

创新定位
“北有二锅头,南有金江津”

在李树明的字典里,“创新”是用得最多的字眼,从“浙商拎着皮包进学堂”得到启示的李树明深知,唯有知识才能改变命运,唯有创新才能谋求出路!

在白酒日趋同质化的今天,要想占领市场,取得经济效益,李树明认为,要不断创新和调整产品结构。“江津酒厂作为全国最大的小曲清香型白酒生

产企业,我们将致力于打造南派清香白酒第一品牌的目标进发”,李树明的创新定位就是“北有二锅头,南有金江津”。李树明说,目前清香型白酒的主产和主销区基本上集中于华北流域,除了汾酒外,长江流域的清香型白酒企业都比较分散,规模也很小,“这其实对我们做大做强清香型白酒市场,提供了更大的空间”。

正是对市场有了清醒的认识,才能对自己的发展道路进行正确的定位,李树明领导他的江津酒厂(集团)有限公司,将不断调整产品结构,一直走清香型白酒这条差异化、专业化道路,打造南派清香白酒第一品牌。

(华龙)

2011年是国家实施“十二五”规划的开局之年,也是北京牛栏山酒厂实施企业“三·五”战略的开局之年,企业将通过借势、用势、造势,打造北京“名片”

牛栏山酒厂
以营销战略打造北京“名片”

记者日前从北京牛栏山酒厂举行的“2010年度厂务公开总结表彰大会”获悉,作为北京市最大的一家白酒酿酒企业,北京牛栏山酒厂“以北京市场为核心,两个三角洲为两翼,外埠重点市场为依托”的营销战略格局已经形成,企业各项经济数据持续保持20%-50%以上的速度快速增长,其产品正成为北京市一张“名片”。

据悉,北京牛栏山酒厂在2005年-2010年企业发展的“二·五”期间,围绕打造“以北京市场为核心,两个三角洲为两翼,外埠重点市场为依托”的营销战略格局,对市场进行科学、缜密的市场调查,大胆创新,以“近占远养,稳步培育,深度发展”为原则,实施“一品一区”、“一区一策”的市场开发策略,企业各项经济数据持续保持20%-50%以上的速度快速增长,综合竞争实力迈上了新的台阶。

北京牛栏山酒厂在即将实施的“三·五”战略的过程中,将围绕当前经济形势和中国酿酒产业发展大势,结合市场需求和企业未来发展需求,以科学发展观为指导,以促进企业可持续发展为主旨,全面贯彻“一个落实、两个提高、三个力争、实现一个目标”,即“1231”工作思路:一个落实即全面落实王岐山副总理讲话精神,“以北京为依托,充分发挥牛栏山二锅头获得‘原产地保护’和‘中华老字号’的特有优势,力争将‘牛栏山’打造成为代表北京的国际

名片,争创世界品牌”;两个提高即全面提高牛栏山产品品质和科技含量。利用微生物实验室的科研优势,找出二锅头品类差异化特征,并加速科研成果向产业化发展,全力提升牛栏山产品品质和科技含量;全面提高企业综合竞争实力。以企业东扩为契机,将牛栏山打造成为集绿色环保、高效节能、科教实践、文化传播于一体的中国二锅头生态园,全面提升企业综合竞争实力;三个力争即力争完成销售收入35亿元;力争企业综合排名进入全国白酒行业前十强;力争创建“中华环境友好型企业”;实现一个目标即实现打造中国二锅头第一品牌。

中国酿酒大师、北京牛栏山酒厂党委书记、厂长李怀民面对严峻的市场竞争,信心百倍,他表示:2011年是北京牛栏山酒厂实施“三·五”战略的开局之年,也是国家实施“十二五”规划的开局之年,将通过借势、用势、造势,在赢得“二·五”丰硕成果的基础上,深层次的思考如何创新工作,发扬牛人“团结奋进,永不自满”的精神优势,推动企业各项工作登上新台阶。

按照厂务公开原则,在北京牛栏山酒厂“2010年度厂务公开总结表彰大会”上,全体干部职工顺利通过了《2010年度工作总结及2011年度工作计划》、《2010年度财务工作报告及2011年度财务收支计划》等各项工作报告,获得认可。

(黎政祥 马蕾)

椰岛保健酒易地扩建项目3月1日投产

记者从海口市政府获悉,为适应海口市政府总体规划要求,历时18个月、2010年、2011年省重点项目总投资35亿元的2010年、2011年海南省重点项目——年产量达3万吨的椰岛保健酒易地扩建技改项目(一期)3月1日按时竣工并正式投产。

据介绍,椰岛保健酒厂易地扩建技改项目位于海口市南海大道药谷二期开发区,项目占地面积200亩,建设规模年产保健酒3万吨,销售收入为7亿元,于2009年9月开工。二期计划2011年底开工,项目建成后可年生产保健酒系列产品6万吨。

(苏钟)

国台酒业实现质量控制体系创新

日前,“国台酒现代科技与标准创新成果发布会”在湖南长沙举行。中国科学院发布了与国台酒业集团合作的“创新三级质量控制体系与智能机器人品酒技术,提升白酒质量标准”成果。同时,国家酒类及加工食品质量监督检验中心正式与天士力国台酒业集团签订战略合作协议。

白酒三级质量控制体系、智能化机器人品酒技术、标准化质量控制等一系列的科研及标准成果,已引起了业界广泛关注。目前白酒行业的质量

控制一般为两级控制,即感官评定与气相色谱分析。感官评定是评酒员凭眼观、嘴品、鼻子闻等感官手段对酒体质量进行评价;气相色谱分析,是利用气相色谱仪进行白酒检测,能够快速检测白酒的主体成分构成。

国台酒业集团超越白酒行业传统的两级质量控制,在感官评定和气相色谱分析两级质量控制基础上,与中国科学院、清华大学合作,率先执行了白酒三级质量控制体系,将“宏观红外指纹图谱技术”的研究成果,

应用于白酒生产的质量控制。宏观红外指纹图谱三级鉴别,分别为一级红外光谱、二级导数图谱、二维相关红外光谱。三级质量控制体系克服了感官评定容易受到评酒员身体状况、情绪及评酒环境影响的问题,更好地保证了酒的质量稳定性。同时,国台酒业集团利用分子生物学技术,揭秘酱香白酒微生物菌群的群系构成、变化规律,改变了对微生物无法了解、生产过程全凭经验控制的传统做法,使生产过程控制更加科学化。(闻九)

第四,董事长周文贵作了发展战略的讲话,他说:“尊享2010、共赢2011是今年经销商大会的主题。古城酒业通过12年的市场运营,深刻地认识到经销商不仅销售古城酒,而且是‘古城’品牌的维护者、传播者,是企业发展的战略合作伙伴。过去的一年,古城酒业在市场竞争激烈的情况下能创造佳绩以来最好成绩,是我们双方共同努力的结果。今年,面对市场的残酷竞争,名优品牌抢占新疆市场,还需我们步调一致,致力于市场的建设和维护,认清形势,解放思想,放大价值,让自己成为最重要的人;不断维护知识产权,加大打假力度,净化市场,打造一批新疆金牌经销商,实现厂商共建共赢。最终向‘新疆第一’,‘全国知名品牌’迈进,为实现2011年的奋斗目标共同努力。”

会上,与会经销商纷纷为“古城大爱基金”捐款9550元。

(徐延华)

“尊享2010 共赢2011”

新疆古城酒业召开
2010年经销商总结表彰大会

本报讯 2月21日,新疆第一窖古城酒业有限公司“尊享2010 共赢2011”2010年经销商总结表彰大会在奇台宾馆多功能会议厅隆重召开。来自全疆各地的60余名经销商和该公公司领导班子成员欢聚一堂,共谋发展大计。

大会分四个篇章进行。第一,总结2010年度营销工作,部署今年营销重点工作。会上营销总监汤学源作了主题为“打造新疆顶级白酒品牌,满足广大消费者需求”的讲话,从十个方面全面总结分析了2010年取得的工作成果,详细部署了今年的工作思路、目标及措施。他讲到:“2011年,古城酒业

的营销重点工作坚持‘限低、推中、托高’战略,巩固、扩大、密织、提升新疆市场,2011年是实施‘235’规划的第一年,我们在牢牢立足乌鲁木齐市场的前提下,逐步向江苏、浙江、福建、海南等市场挺进,在高端媒体投入广告宣传,拉动古城高端产品消费,扩大中高档产品市场占有份额,加大对附加值较高产品的销售量。执行总经理、财务总监许秀莲,生产技术总监郭刚,监事会主席杨国华分别就各自主管的财务、生产、质量等工作及经销商关注的问题进行解答。

第二,颁奖。颁奖环节将大会的气氛推向高潮,当主持人向来自昌吉地区的经销商刘昌谈获奖感言时,他激动地说:“我能出色地完成销售任务,是古城酒业的支持和厚爱。今年,我还将继续推进和古城酒业更深入的合作,创造更好的销售业绩。”会上共对18名优秀经销商进行表彰,奖励金额达100多万元,古城酒业还将组织优秀经销商赴国外参观、考察、学习。

第三,古城酒业将品牌战略规划向与会经销商介绍、阐述。品牌的内涵就是品牌价值,品牌的内涵必须和目标消费者的需求利益是一致的,品牌价值就是品牌的DNA。让经销商工作有方向、有目标,增强厂商共建,共树品牌的能力。

会上,与会经销商纷纷为“古城大爱基金”捐款9550元。

(徐延华)

